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Kimya ve toprak ürünlerine ilişkin DİR Genelgesi, TPS-TİM-1086-Birlik Kripto Onay 

Numaralarına ilişkin Genelge. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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1. İhracat Genel Müdürlüğü tarafından yayınlanan Kimya ve Toprak Ürünlerine İlişkin Dahilde İşleme Rejimi 

Genelgesi ile; 

Dahilde İşleme Rejimi (DİR) kapsamında kimya (kimyasallar ve kimyasal ürünler, plastik, kauçuk, eczacılık 

ürünleri vs.) ve toprak (çimento, cam, seramik ürünleri ile diğer metalik olmayan mineral ürünler) 

ürünlerinin ihracatı ile ihracat sayılan satış ve teslimi ve bu kapsamda yapılacak olan ithalat/yurt içi alıma 

ilişkin DİR kapsamında uygulanacak dahilde işleme tedbirleri düzenlenmiştir.  

Buna göre; 

✓ Kimya ve toprak ürünleri için ayrı DİİB düzenlenmesinin esas olduğu, 

✓ Farklı azami döviz kullanım oranlarına konu ürünler için ayrı DİİB düzenlenmesinin esas olduğu, 

✓ YYS ve OKSB sahibi firmalar hariç ilk DİİB’de azami ihracat taahhüt miktarının, kapasite raporunda 

belirtilen yıllık üretim kapasitesinin belge süresine tekabül eden kısmının 1/4’ü kadar olabileceği, 

düzenlenmiştir. 

2006/12 sayılı Tebliğ kapsamında düzenlenecek olan DİİB’lere ilişkin azami döviz kullanım oranları, alt 

sektörler itibarıyla aşağıda şekilde sıralanmıştır: 

✓ Kayıtlı medyanın basılması ve çoğaltılması (kâğıt esaslı olanlar hariç) için %75, 

✓ Kok kömürü ve rafine edilmiş petrol ürünleri imalatı için %45, 

✓ Kimyasalların ve kimyasal ürünlerin imalatı için %80, 

✓ Temel eczacılık ürünlerinin ve eczacılığa ilişkin malzemelerin imalatı için %60, 

✓ Kauçuk ve plastik ürünlerin imalatı için %75, 

✓ Çimento, cam, toprak ve seramik ürünleri imalatı için %60, 

✓ Diğer metalik olmayan mineral ürünlerin imalatı için %60, 

olarak belirlenmiştir. 

Ancak; 2005/2 sayılı Tebliğ kapsamında düzenlenecek olan DİİB’lere ilişkin azami döviz kullanım oranları 

için söz konusu 2005/2 sayılı Tebliğ’in 9 uncu maddesi dikkate alınacaktır.  

Anılan ürünlere yönelik olarak düzenlenecek DİİB’lerin süresi 9 ay olup, DİİB süreleri, piyasa dinamikleri ve 

dış ticaret politikaları da göz önünde bulundurularak, ürün ve/veya ürün grupları özelinde daha kısa süreli 

olarak belirlenebilecektir. 

Genelge aslı için:  

https://ticaret.gov.tr/data/5b87048513b8761450e18dc5/Kimya%20ve%20%20Toprak%20%C3%9Cr%C3

%BCnlerine%20%C4%B0li%C5%9Fkin%20Dahilde%20%C4%B0%C5%9Fleme%20Rejimi%20Genelgesi.pdf 

http://www.mdsaudit.com
https://ticaret.gov.tr/data/5b87048513b8761450e18dc5/Kimya%20ve%20%20Toprak%20%C3%9Cr%C3%BCnlerine%20%C4%B0li%C5%9Fkin%20Dahilde%20%C4%B0%C5%9Fleme%20Rejimi%20Genelgesi.pdf
https://ticaret.gov.tr/data/5b87048513b8761450e18dc5/Kimya%20ve%20%20Toprak%20%C3%9Cr%C3%BCnlerine%20%C4%B0li%C5%9Fkin%20Dahilde%20%C4%B0%C5%9Fleme%20Rejimi%20Genelgesi.pdf
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2. Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından yayınlanan “Genelge-TPS-TİM-1086-Birlik Kripto Onay Numaraları” 

konulu 2023/1 sayılı Genelge ile; 

04 Ocak 2023 tarihi itibariyle, birlik onay koduna tabi ihracat beyannamesi işlemlerinde kullanılan birlik 

kripto numaraları yerine Tek Pencere Sistemi üzerinden 1086 kodlu TPS-Birlik Kripto Onay Kodu 

kullanılacağı bildirilmiştir. 

Bu çerçevede, İhracatçı Birlikleri kripto onay numaralarının karşılığı olarak hazırlanan 1086 kodlu "TPS-Birlik 

Kripto Onay Kodu" belgesinin başvurusu ve kullanılmasına ilişkin işlemler şu şekilde gerçekleştirilecektir; 

✓ 1086 kodlu TPS-Birlik Kripto Onay Kodu başvurusu Türkiye İhracatçılar Meclisi sistemi aracılığıyla 

gerçekleştirilerek Ticaret Bakanlığı Tek Pencere Sistemine (TPS) elektronik ortamda iletilecek, 

✓ İletilen bilgilere ilişkin Tek Pencere Sistemi (TPS) tarafından 23 haneli gümrük belge numarası 

oluşturulacak ve söz konusu belge numarası Türkiye İhracatçılar Meclisi tarafından elektronik ortamda 

yükümlüye gösterilecek, 

✓ Tek Pencere Sistemi (TPS) tarafından oluşturulan 23 haneli belge numarası (Örnek: Referans No: 

20545419881086000003392/1) yükümlüsünce ilgili gümrük beyannamesinin 44 no.lu kutusunda “Belge 

Referans No” ve “Belge Tarihi” alanlarında beyan edilecektir. 

Buna göre; daha önce beyanname yazım ara yüz programları entegrasyonu üzerinden bağlantı ile alınan 

Birlik Kripto Onay Kodu bundan sonra TPS üzerinden alınacaktır.  

Genelge aslı için; http://www.izmgmd.org.tr/download.php?id=6707&sayfaId=5698 
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